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REPORT ON FEEDBACK CURRICULUM 

ACADEMIC YEAR- 2023-24 

Dr. Arvind Kamble 
Chairman 
Criterion-I Committee 
‘Curricular Aspect’ 
Date: 24/08/2024 
 

 
To, 
The Principal, 
Arts, Commerce and Science College, Lasalgaon 
Tal: Niphad Dist: Nashik-422306 
 

Subject: Report on ‘Feedback on Curriculum’ for the academic year 2023-24  

 

The feedback by students on Curriculum had been taken through online mode in the academic 

year 2023-24. The Google Form had been used to take students’ feedback. There were 12 

questions related with the curriculum taught in our college. The multiple choice questions were 

asked to receive the feedback. The last question was for the students’ suggestion.  

 

Total 75 students from all the faculties and from all the levels had recorded their feedback. The 

following diagram shows the percentage of students’ feedback from all the faculties and the all 

the levels.  

The feedback given by majority students is from Commerce faculty. Total 56% feedback is from 

Commerce faculty. Following to Commerce faculty, the Arts and Science faculty students has 

given their feedback and it is recorded as 20% respectively.  
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While studying the feedback as per the class, it is found that 49.3% students’ feedback is from 

the third year students. The second year students’ feedback is 21.3% while the first year 

students’ feedback 29.3%. 

 

 

 

Question1: The first question was about the interdisciplinary relevance of the syllabi they study. 

It is understood that 49.3% students said that the syllabi they study has 100% interdisciplinary 

relevance. 33.3% students recorded that 75% syllabus has interdisciplinary relevance. 13.3% 
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students said that their 50% syllabi have interdisciplinary relevance. Very few students disagreed 

with the question about interdisciplinary relevance. The following diagram shows it: 

 

 

 

Question 2: The second question was intended to know about how much syllabus is taught in the 

classroom. 56% students recorded their feedback that more than 90% syllabus is taught in the 

classroom. 30.7% students said that more than 75% syllabus is taught in the classroom. Very few 

percent 13% students said that less than 50% percent syllabus is taught in the classroom.  

 

 

Question 3: The third question was about the weightage of syllabi in the internal assessment. The 

question was intended to know about what the students think about the internal assessment 

carried out in the college. The 29% students are of the view that the internal assessment must be 

on 100% syllabus. Only 15% students said that the internal assessment must be based on the 
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50% syllabus. Very few 11% students believe that the internal assessment must be based on 25% 

syllabus of the semester.  

 

Question 5: The fifth question dealt with the percentage of value education in their syllabi. The 

question aimed at to know what students think and learn about the human values. 28% students 

believed that the content of human values in their syllabi is near about 100%. They learn human 

values by studying their syllabi. Their syllabi are full of human values.  48% students believed 

that near about 75% syllabi is concerned about human values. 16% students are opinioned that 

the content of human values is less than 50% in their syllabi. Overall, majority of students 

believed that they learn human values from their graduation.  

 

Question 6:  The sixth question was about the understanding and analysis of the syllabi provided 

by the university. Do they have any difficulty in understanding the syllabi and at what level? 

76% students recorded their feedback that their syllabi are adequate to understand and to analyze 
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it. 12% students have difficulty in understanding and analyzing their syllabi. Very few students 

felt that their syllabi are dull, irrelevant and inadequate. The following figure shows it: 

 

Question 7: The seventh question was about the enhancement of knowledge and improvement of 

life skills through the syllabi they study. 69.3% students believed that their syllabi are adequate 

to enhance their knowledge and to improve their life skills necessary for living the life. 17% 

students felt that their syllabi do not help them to improve their knowledge and life skills. Less 

than 14% students said that their syllabi are inadequate and dull. The following figure indicates 

it: 
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Question 8: The question was about the correlation between the syllabi and the real life 

situations. Is it adequate for the students? 72% students said that the syllabi they study are 

adequate and it is correlated with their real life situations. 13% students felt that their syllabi is 

challenging to face the real life situations. Less than 10% students opinioned that their syllabi are 

challenging, inadequate, dull and irrelevant. 

 

Question 9: The ninth question dealt with the course content and social and cultural background. It was 

aimed at to know the correlation between courses and socio-cultural background. 76% students said 

that the syllabi are correlated with their socio-cultural background. 15% students do not find their 

syllabi challenging to correlate with their social and cultural background. Very few students believed 

that there is no correlation between the course content and socio-cultural background.  
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Question 10: The tenth question was about the course content and the current job market. 33% 

students recorded their feedback that 100% course content is relevant to the current job market. 40% 

students said that 75% course content is related with the current job market. 21% students believed 

that only 50% syllabi is relevant to the current job market. Very few students said that the course 

content is not relevant and very few said that their syllabi is irrelevant to the current job market. 
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Question 11: The tenth question was about the course content and the real life challenges. Does the 

course content help them to face the real life challenges? 36% students said that 100% syllabi help them 

to face the real life challenges in these modern days. 39% students believed that 75% syllabi help them 

to tackle the real life problems. 15% students said that 50% syllabi help them to face real life challenges. 

10% students believed that there is no help from their syllabi to face the real life challenges.  

 

Question 12: The last question was for the suggestion by the students. Many positive and negative 

suggestions were given by the students. Some of the suggestions were discussed with the principle and 

management. These suggestions were considered for the improvement.  

 

 

 

         (Dr. Arvind Kamble) 

        Chairman 

Criterion-I Committee 

 ‘Curricular Aspect’ 

 

 


